

На помощь

Прикамье получит федеральные субсидии на оказание высокотехнологичной медпомощи и развитие санавиации.

Правительство РФ выделило регионам России субсидии на оказание гражданам РФ высокотехнологичной медицинской помощи (ВМП), не включённой в базовую программу обязательного медицинского страхования (ОМС), и медпомощи с применением авиации на 2017 год.

На оказание ВМП Пермскому краю выделено из федерального бюджета 91 млн 140,8 тыс. рублей. Напомним, в текущем году высокотехнологичную медпомощь получают более 18,5 тысяч жителей Прикамья. Она будет оказана в 14 медицинских организациях, подведомственных Министерству здравоохранения Пермского края, и в федеральных клиниках России. В 2016 году региональным Минздравом последовательно наращивались объёмы оказания ВМП как за счёт средств ОМС, так и за счёт бюджетов Пермского края и Российской Федерации. В прошлом году 17 312 жителей региона получили уникальную, дорогостоящую медпомощь.

На оказание медицинской помощи с применением авиации Прикамью выделено 15,5 млн рублей. В краевом бюджете на эти цели предусмотрено порядка 115 млн рублей. В этом году отделение санавиации Пермской краевой клинической больницы планирует осуществить 242 вылета и 4709 выездов санитарной авиации.

Лыжню!

11 февраля по всей стране состоится одно из крупнейших спортивно-массовых мероприятий в мире — «Лыжня России».

Отметим, что впервые за всю историю проведения соревнований, в этом году «Лыжня» пройдёт в субботу, а не в воскресенье. В Прикамье мероприятие организует региональное Министерство физической культуры, спорта и туризма.

По традиции, профессиональные спортсмены и любители здорового образа жизни Пермского края примут в гонке активное участие. В Соликамске главный старт пройдёт на лыжной базе «Снежинка», начало забега — в 12.15. Заявки на участие принимаются с 6 по 9 февраля по адресу: МАУ СН «ФОЦ», каб. №27 (пр. Ленина, 15), МБУ ДО «СДЮСШОР» (ул. Володарского, 33), комитет по физической культуре и спорту (ул.Калийная, 138а).

По материалам сайтов perm.ru и Vsolikamske.ru

БУМАЖНИК

стр. 3

ПЕРМСКИЕ ЧУДЕСА

Парк научных развлечений, цирк, ледовый городок на эспланаде — поездка бумажников в Пермь подарила множество эмоций.

стр. 4

МАЛЕНЬКАЯ ВОЛШЕБНИЦА

Мы открываем новую рубрику «Однако, жизнь!» и публикуем первую «ласточку» — рассказ нашего постоянного автора Светланы Станкевич.

■ Слово специалисту

ПО УСЛОВИЯМ ЗАДАЧИ

СЕГОДНЯ ОСНОВНОЙ ОБЪЁМ ДРЕВЕСИНЫ ДЛЯ АО «СОЛИКАМСКБУМПРОМ» ЗАГОТОВЛИВАЕТСЯ В СЕВЕРНЫХ РАЙОНАХ ПЕРМСКОГО КРАЯ. ОБЕСПЕЧИТЬ БЕСПЕРЕБОЙНУЮ ПОСТАВКУ ЗАГОТОВЛЕННОГО ДРЕВЕСНОГО СЫРЬЯ НА ПРЕДПРИЯТИЕ В НЕОБХОДИМЫХ ОБЪЁМАХ — ТРУДНАЯ ЗАДАЧА «ИЗ ВЫСШЕЙ МАТЕМАТИКИ». ОСОБЕННО, ЕСЛИ УЧЕСТЬ ДЛИННОЕ ПЛЕЧО ВЫВОЗКИ И ВРЕМЯ ДЕЙСТВИЯ ЗИМНИХ ЛЕСОВОЗНЫХ ДОРОГ.



Директор по лесозаготовкам и лесоснабжению В.В. Трошев.

Как служба лесоснабжения предприятия решает эту задачу, пояснил директор по лесозаготовкам и лесоснабжению АО «Соликамскбумпром» Вячеслав Викторович Трошев.

— Вячеслав Викторович, на сегодняшний день уже подведены итоги по лесоснабжению предприятия за 2016 год?

— Да, конечно. В 2016 году на комбинат было поставлено 1 миллион 244 тысячи кубометров древесного сырья, что почти на 200 тысяч больше, чем в 2015 году. Древесина, как и прежде, поставлялась на предприятие всеми видами транспорта — автомобильным, по железной дороге и по воде. В качестве сырья поставлялись елово-сосновый

(Продолжение на стр. 2)

■ Полезная информация

Стартовал краевой этап приёма заявок

С 1 января 2017 года в Прикамье действует еще один механизм общественного участия жителей в решении вопросов местного значения — проект «Инициативное бюджетирование».

Суть его в следующем: жители самостоятельно определяют проблемы местного значения, принимают решение об участии в финансировании проектов и осуществляют контроль за расходованием средств и качеством исполнения работ.

Такой подход позволяет достигнуть эффективного расходования бюджетных средств, последующей бережной эксплуатации и содержанием построенных объектов.

В конкурсе могут принять участие жители всех муниципальных образований Пермского края. Чтобы идея претворилась в жизнь, гражданам необходимо создать инициативную группу, подготовить проект и отправить в его на конкурс (документы для участия — на сайте министерства территориального развития <http://minter.permkrai.ru>).

Как сообщили в Министерстве территориального развития Пермского края,

конкурс осуществляется в два этапа: на муниципальном уровне и на уровне региона. По итогам муниципального этапа территория сможет представить до 4 заявок на краевой уровень конкурса. Сроки приема заявок на уровне края: с 1 февраля до 31 марта включительно.

Финансирование проектов инициативного бюджетирования предусматривает несколько источников: краевой и местный бюджеты, денежные средства населения муниципального образования, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц. По решению жителей в территориях могут быть реализованы такие проекты, как строительство детского городка, спортивной площад-

ки, ремонт тротуаров.

— Такой подход позволяет повысить эффективность расходования бюджетных средств, достигнуть последующей бережной эксплуатации и содержания построенных объектов. Проект призван помочь муниципалитетам решать существующие проблемы местного значения, развивать местную инфраструктуру. «Инициативное бюджетирование» направлено на развитие диалога между властью и жителями, — отметил Первый заместитель Председателя Правительства-министр территориального развития Роман Кокшаров.

По материалам сайта <http://adm.solikam.ru>

Болезненные вопросы

1 февраля состоялось очередное совещание с руководителями управляющих организаций и предприятий жилищно-коммунальной сферы, которое еженедельно проводит заместитель главы администрации города Соликамска Вадим Черенков.

Особое внимание было уделено проблеме безнадзорных животных. Как сообщил директор МБУ «Управление благоустройства» Николай Чулкинов, в период с 17 декабря по 17 января на территории города было обнаружено и отловлено 60 собак.

В настоящий период ведётся активный отлов безнадзорных животных, поэтому во избежание недоразумений всех жителей частных домов просят не выпускать своих питомцев за заборы.

Начальник управления городского коммунального хозяйства Мария Денисова прокомментировала ситуацию с начислением больших сумм за тепло в январе.

— В настоящее время в большинстве многоквартирных домов в городе установлены приборы учёта. Они не экономят тепло, они практически считывают ту температуру теплоносителя, тот объём, который поступает. Все понимают, объём поступившего теплоносителя зависит от погодных условий. В январе было немало дней с достаточно низкими температурами, поэтому поступало больше. Объёмы к весеннему периоду будут постепенно снижаться, — поясняет Мария Евгеньевна.

Не доводя до крайностей

27 января главе города отчитались руководители подведомственных структур о проделанной работе с должниками за коммунальные ресурсы.

Как отметила заместитель директора МУП «ИРЦ» Ирина Моховикова, особенно активно проплаты проходили в конце года. Начальник отдела судебных приставов Юлия Василенко сообщила, что за предыдущую неделю поступили платежи по взысканиям на сумму 835 тысяч рублей. Продолжаются совместные рейды городской администрации по должникам, проживающим в муниципальном жилье. Предварительно правовое управление администрации готовило документы на выселение трёх должников, и в конце года одна из должниц оплатила свой долг в 200 тысяч рублей, не дожидаясь крайних мер. Тем не менее, дебиторская задолженность по ЖКУ остаётся высокой, на 25.01.2017 г. она составила 283 млн рублей, из них 238 млн — долги населения. Всего в городе насчитывается 719 соликамских квартир, где имеются долги более 100 тысяч рублей. Данные по ним будут уточняться, и, в зависимости от формы собственности, будут приниматься определённые меры.

По материалам сайта <http://adm.solikam.ru>

По условиям задачи

(Продолжение. Начало на стр. 1)

баланс и технологическая щепя.

Увеличение объёмов поставки достигнуто благодаря реализации программы по развитию лесоснабжения предприятия. Программа была разработана в сентябре 2015 года, тогда же приступили к её реализации. Общий объём инвестиций в программу составил около 1 миллиарда рублей. В рамках программы была дополнительно приобретена лесозаготовительная и дорожная техника для лесспромхозов, увеличены ёмкости плотбищ, разработаны и проведены мероприятия по увеличению объёмов сплава. Кроме того было предусмотрено увеличение мощностей автолесовозного цеха и цеха по перевозке древесины ОСП «Вишера».

— Увеличились не только объёмы поставок, но и объёмы лесозаготовок?

— На арендованных АО «Соликамскбумпром» и его дочерними предприятиями участках общие объёмы заготовки в 2016 году составили 1 миллион 120 тысяч кубометров леса, из которых

988 тысяч кубометров были заготовлены для АО «Соликамскбумпром».

Такие результаты по объёмам лесозаготовок и поставок были бы невозможны без слаженной работы сотрудников отделов лесного хозяйства, лесозаготовок, лесоснабжения и коллективов дочерних лесозаготовительных предприятий. За что им спасибо.

— Предприятие продолжает развивать сплав древесины?

— Сплав — это приоритетный вид поставок древесного сырья на предприятие, поэтому мы продолжаем наращивать его объёмы. В навигацию 2016 года сплавом АО «Соликамскбумпром» получил около 275 тысяч кубометров древесины. В 2017 году объём сплава должен достичь 500 тысяч кубометров леса.

Для этого ещё в летний период 2016 года силами ЗАО «Верхнекамская сплавная контора» было оборудовано третье плотбище — Жиспер. Были произведены земляные работы, обустроен вахтовый посёлок, что позволило начать работу на этом плотбище уже в этом сезоне. Объём древесины, возможный для

складирования на данном плотбище, составляет порядка 100 тысяч кубометров. Вся эта древесина заготавливается силами ОАО «Кочёволес». Кроме этого были увеличены ёмкости действующих плотбищ в Кебратах и Пернаеге.

В прошлом году были проведены дноуглубительные работы в устье Боровского затона для беспрепятственного безаварийного заведения плотов. Сегодня прорабатываются мероприятия по дноуглублению затона для увеличения его вместимости.

— Вячеслав Викторович, в какой стадии на сегодняшний день подготовка к новой навигации?

— На сегодняшний день заключены все договоры на буксировку древесины в предстоящую навигацию. В этом году будут дополнительно привлечены суда для буксировки плотов. Весь флот находится выше КамГЭС в районе Березников. Часть флота — на стоянке в Боровском затоне, часть — в Мошево. Это позволит начать сплав в первые дни с приходом большой воды.

— А каков план по ле-

соснабжению предприятия на 2017 год?

— В планах лесоснабжения предприятия на 2017 год обеспечить древесиной производство и создать запас на лесной бирже не менее 300 тысяч кубометров на 1 декабря 2017 года. То есть это поставка на комбинат около полутора миллионов тысяч кубометров древесного сырья.

Чтобы обеспечить текущие потребности предприятия в древесном сырье, организована вывозка леса на комбинат силами сторонних перевозчиков. Для обеспечения предприятия сырьём в летний период организована вывозка древесины силами АЛЦ и ЦПД ОСП «Вишера» на перевалочные площадки, расположенные в Вае, Волынке, Жиспере и Пернаеге. Это позволяет рационально использовать транспорт и вывезти с делянок большие объёмы древесины за короткий зимний период.

Остаётся пожелать службе лесозаготовок и лесоснабжения эффективной работы, хорошей зимней погоды и «большой воды» в навигацию.

Елена НАЛЁТОВА

■ Доска почёта

Сюита для программиста

Тонкие изящные пальцы словно летают над клавиатурой под ритмичный перестук кнопок. На экране компьютера сменяют друг друга загадочные символы. Кажется, что сейчас раздастся чудесная, только что родившаяся мелодия. Но результат работы Анны Васильевны Кучеренко нельзя услышать...



А всё потому, что Анна Васильевна — ведущий аналитик-программист отдела информационных технологий.

— Мне очень нравится моя профессия, — ещё в начале нашей беседы чуть смущённо призналась она. А потом, загоровшись, увлечённо продолжила. — Особенно люблю писать программы. Не поверите, такое вдохновение испытываю! Сажусь за работу и оторваться не могу!

Программы, над которыми работает Анна Васильевна и специалисты её группы разработки, внедрения и эксплуатации ППО, необходимы для бесперебойной работы многих структурных подра-

зделений предприятия. Причём разработка и внедрение программного обеспечения ведётся как своими силами, так и с привлечением подрядных организаций.

— У нас есть информационные системы, которые были разработаны и внедрены достаточно давно, — делится Анна Васильевна. — Зачастую мы работаем над их модернизацией. К примеру, система расчёта больничных листов. Изменилось законодательство, изменилась и схема расчёта. Поэтому алгоритм я переписала заново.

И таких программных «ремейков» на счету группы разработки, внедрения и эксплуатации ППО и лично Анны Кучеренко достаточно много. Но если композиторам и исполнителям зачастую звонят с благодарностями, то в отдел информационных технологий — с вопросами.

— Работа с пользователями — ещё одно направление нашей деятельности, — подтверждает Анна Васильевна. — Особенно много вопросов возникает, когда внедряется новая информационная система. И здесь очень важно понять, чего хочет человек на том конце провода, найти с ним общий язык.

Находить общий язык приходится не только с людьми. Анна Кучеренко уже владеет несколькими языками программирования. Но одна из задач на этот год — внедрение автоматизированного программного продукта «ИС Бухгалтерия», а значит, и этот язык предстоит изучить основательно.

Впрочем, к основательному изучению, усидчивости Анне Васильевне не привыкать. Ведь в своё время она с отличием окончила Соликамский горно-химический колледж по специальности «техник-программист», затем получила степень бакалавра в Пермском региональном институте педагогических информационных технологий.

— Ещё в школе, когда только начались первые уроки информатики, я поняла, что хочу быть программистом, — улыбается Анна Васильевна. — А вот родители видели меня учителем или юристом. Но мой выбор поддержал старший брат. Затем и мама с папой поняли, что у меня получается, я довольна, нахожусь на своём месте!

То, что Анна Васильевна на своём месте, считают и специалисты группы раз-

работки, внедрения и эксплуатации ППО.

— У нас всех одинаковое мнение, — практически в один голос утверждают они. — Анна Васильевна — молодой, но очень грамотный, квалифицированный специалист. Не боится брать на себя ответственность, несмотря на занятость, всегда готова разобраться в ситуации и помочь. А ещё Анна Васильевна активно участвует в общественной жизни отдела.

Наверное, с такой поддержкой Анне Кучеренко нечего бояться новых задач. А значит, не за горами новые языки, новые задачи и новые программные «сюиты»!

От редакции. О том, что Анна Васильевна всегда готова помочь, мы знаем не понаслышке. Каждую подписную кампанию нам приходится иметь дело с почтовыми доставочными карточками. Раньше мы заполняли их вручную (а это около 1 600 штук!). Теперь, благодаря помощи Анны Кучеренко, мы их просто распечатываем, за что безмерно благодарны.

Елена КЛОЧИХИНА

Остановившие мгновение

В фотоконкурсе, объявленном музеем истории АО «Соликамскбумпром», приняли участие люди, которые замечают в потоке будней, прекрасное в самых, казалось бы, простых вещах, и умеют запечатлеть эти мгновения. Так, чтобы увидели все!

Итоги фотоконкурса «Есть только миг...» были подведены в самом конце 2016 года. В музее собрались все участники. Им представилась возможность познакомиться с работами всех конкурсантов и выступить в роли жюри, определив победителя в номинации «Приз зрительских симпатий».

А победители в других номинациях — «Яркие будни комбината» и «Юбилей! Стоп! Снято!» были объявлены конкурсной комиссией буквально через несколько минут.

Для читателей газеты итоги конкурса прокомментировала заведующий музеем истории АО «Соликамскбумпром» **Найле Серверовна Музафарова:**

— Самое активное участие в конкурсе приняли отдел лесного хозяйства, дре-



Победители конкурса в номинации «Яркие будни комбината»: 1 и 2 место.

ру — химику СПЛ.

В номинации «Юбилей! Стоп! Снято!»

1 место присудить Ксении Николаевне Емельяновой, инженеру — химику СПЛ.

рой год подряд — это **Алексей Николаевич Попов, Надежда Александровна Богатырёва, Надежда Борисовна Казакова, Дмитрий Вячеславович Грибанов.**

Из фотографий представленных на конкурсе была оформлена фотовыставка. Её посетили ветераны предприятия, гости города, преподаватели Соликамского технологического колледжа. Ждали и студентов, и учащихся школ, но помешал карантин.

Второй год подряд приезжает из Крыма, чтобы больше узнать об истории своей семьи бывшая жительница Соликамска, чьи родители трудились на бумкомбинате. В этом году она приехала с дочкой и с гордостью показала ей фотографии комбината, бабушки и дедушки. Дедушка — участник стахановского движения **Платон Иллинеевич Сужов.**

Всех посетителей выставки ожидало задание — уга-



«Успех предприятия – в сильных специалистах». Фото-победитель в номинации «Юбилей! Стоп! Снято!»

весномассное производство и ОЛТК (особенно активна была санитарно-промышленная лаборатория). Они представили на конкурс большое количество интересных ярких фотографий. В конкурсе приняли также участие сотрудники ОУДиД, отдела кадров, ОЭАиП. Впервые приняли участие в конкурсе работники ПСХ и транспортного отдела.

Всего на конкурс было представлено 43 фотографии. Правда, перевес был в сторону номинации «Яркие будни комбината». Поэтому решение жюри было непростым, но практически единодушным.

В номинации «Яркие будни комбината»

1 место присуждено **Сергею Николаевичу Чакрыгину**, слесарю по КИПиА ДМП.

2 место — **Анастасии Вячеславовне Луначевой**, мастеру по ремонту КИПиА ДМП и **Юлии Сергеевне Вороновой**, начальнику лаборатории БП №№ 2, 3.

3 место присуждено **Татьяне Эдуардовне Бажиной**, зам. начальника ОЛТК и **Татьяне Николаевне Горовой**, инжене-

Все участники конкурса были награждены памятными подарками. Был вру-



«Реанимация». Фото-победитель в номинации «Яркие будни комбината».

чён и «Приз зрительских симпатий». После подсчёта голосов участников победителем в этой номинации был признан **Дмитрий Вячеславович Грибанов**, дефибрёрщик ДМП.

Найле Серверовна особо подчеркнула, что несколько участников представили свои фотографии на конкурс вто-

дать, что изображено на двух фотографиях-загадках. Они предоставлены **Татьяной Эдуардовной Бажиной**. Пока точного ответа никто не дал.

Выставка будет закрыта 4 февраля. Шанс отгадать остаётся только у участников мастер-класса по вышивке лентами, который пройдёт в пятницу 3 февраля.

Елена НАЛЁТОВА

Пермские чудеса

28 января состоялась поездка, которую с равным нетерпением ожидали и взрослые, и дети. На этот раз бумажников ждал пермский Парк научных развлечений и цирк.

Необычная поездка была запланирована и подготовлена первичной профсоюзной организацией совместно с администрацией АО «Соликамскбумпром». Однако даже сами организаторы не ожидали, что она вызовет такой интерес.

— Нам даже пришлось заказывать ещё один автобус! — делится руководителем группы **Марина Викторовна Курц**. — В итоге 49 человек посетили Парк научных развлечений и цирк, а те 44 человека, что обратились к нам позже, отправились в ледовый городок на эспланаду.

В краевой центр отправились работники разных подразделений бумкомбината, в том числе и ОСП «Вишера». Без ярких положительных эмоций не остался никто. Парк научных развлечений — это своего рода музей с интерактивной экспозицией. Здесь можно наглядно увидеть, как действуют законы физики и химии, можно самостоятельно поставить эксперимент и ощутить себя настоящим учёным. Зеркальный лабиринт, самодельный лифт, запуск вечного двигателя — и это далеко не полный список аттракционов Парка.

Под куполом цирка первыми в этот вечер выступали дрессированные пони с наездниками-обезьянками. Дети были в восторге от забавного клоунского трио «Без носков», а взрослые с замиранием сердца следили за захватывающими выступлениями в номере «Колесо смелости». Бурные рукоплескания вызвало шоу «Империя львиц». Его создатель, дрессировщик **Виталий Смолянец** — заслуженный артист России. Это единственный в мире укротитель, выступающий на протезах. В 2015 году, спасая пострадавшего в ДТП, **Виталий** и сам стал жертвой аварии, лишился обеих ног. Однако сумел восстановиться, и по-прежнему восхищает зрителей прекрасно подготовленными номерами.

Пока одна группа ставила научные опыты и наслаждалась цирковым искусством, вторая группа бумажников активно отдыхала на эспланаде. Ледовые скульптуры, многочисленные горки — что может быть лучше в погожий зимний день?

— Традиционно мы стараемся сделать отдых наших работников разнообраз-



В Парке научных развлечений.

ным, — подводит итог председатель профкома предприятия **Светлана Владимировна Елисеева**. — После поездки было множество положительных отзывов, думаю, и Парк научных развлечений, и цирк наши работники ещё посетят.

Елена КЛОЧИХИНА



Можно почувствовать себя настоящим учёным!

Благодарность

*Председателю профсоюзного комитета АО «Соликамскбумпром» **С.В. Елисеевой**, **М.В. Курц**, а также **М.А. Исмаиловой** за организацию поездки детей и родителей в город Пермь, для посещения цирка, ледового городка и парка научных развлечений.*

Все получили море положительных эмоций и хорошего настроения.

Благодарные родители и счастливые дети.

День тёплых свитеров

Знаете ли вы, что есть такой праздник — День тёплых свитеров. Отмечают его 1 февраля. Впрочем, нынешняя зима так щедро на морозы, что мы вполне могли объявить Неделю, а то и Декаду тёплых свитеров.

Уверена на сто процентов — любимый свитер есть у каждого из нас.



Любимый настолько, что когда с ним случается что-то неприятное, это



превращается почти в трагедию. Но не спешите расстраиваться. Ведь любимому тёплому свитеру вполне можно подарить вторую жизнь и превратить его в...

Ксения ДИМКИНА



■ Поэтический клуб

Зима недаром любимое время года у многих россиян. Алиса Радужная в стихотворных строках даёт ответ на вопрос «Как связаны зима и русский характер?»

Русская зима

Тропинки стали узкими,
Сугробы намело.
Ликуют люди русские,
Ведь время их пришло.

А на дороге, кажется,
Откуда ни возьмись,
Вдруг троечка появится
И унесётся ввысь.

И что им зимы лютые,
Морозы нипочём —
В песцы, платки укутаны,
С горячим калачём.



Хрустит под следом валенка,
Задору задаёт
Снежок. И у заваленки
Не толпится народ.

И шали их расписаны,
И валенки — в узор.
Вся Русь как в сказке писана
Врагам наперекор.

29.11.2016 г.

■ Однако, жизнь!

Сегодня мы открываем новую рубрику. Название говорит само за себя. Сюда могут войти истории грустные и жизнеутверждающие, смешные и заставляющие задуматься. Самое главное, что они произошли на самом деле!

Маленькая волшебница

У каждого из нас в детстве были любимые мультфильмы. Мы искренне верили в то, что где-то есть Изумрудный город и страна, в которой живёт Чебурашка. У сегодняшних детишек дetsадовского возраста так же есть любимые мультяшные герои.

И если я, в своё время, ждала, когда же мне купят пушистого Чебурашку в отделе игрушек, то моя внучка безмерно счастлива, когда держит в руках длинноногую, с волосами до пят, стройную (а вернее — худющую!) куклу Фею.

Таких кукол у неё множество, есть среди них любимые, есть не очень. Одна из самых замечательных фей, по мнению моей внучки, это Эльза (в моём детстве это была Снежная Королева). Но я совершенно не мечтала быть похожей на королеву из сказки Андерсена, то моя внучка спит и видит себя всемогущей Эльзой, и пытается быть на неё похожей.

Как оказалось, это совсем не сложно, просто необходимо выполнить ряд преобразований. Вместо юбки, например, можно завязать длинный бабушкин шарф — и платье со шлейфом готово. Обязательно нужно оголить от платья одну ногу (так делает Эльза в телевизоре). Сделать причёску из маминых шпилек и заколок. Но самая главная фишка состоит в том, что обязательно нужно посмотреть на себя в выпуклое стекло, которое является дверью шкафа в бабушкиной комнате (в моё время такими были зеркала в комнате смека). И, увидев своё вытянутое отражение в выпуклом стекле, сделать колдовской взмах рукой и воскликнуть: «Бабушка, я настоящая Фея!».

Дальше всё будет как в мультфильме — смело можно начинать колдовать. Но и здесь нужно чётко определить, что можно заколдовать, а где надо и воздержаться. Например, бабушкину шоколадку на предмет исчезновения



можно. А вот телевизор, по которому дед смотрит новости, — рискованно...

Взмахнув рукой, как волшебной палочкой, вытянув оголённую от шлейфа ногу, внучка всё-таки решилась «колдануть» на телевизор. И после её волшебных манипуляций экран телевизора неожиданно потух.

По выражениям лиц дедушки и внучки трудно было определить, кто из них больше удивлён.

Позже маленькая «колдунья» призналась, что не умеет «взаправду» колдовать, и как заставить телевизор работать снова, она не знает.

Хорошо, что дедушка, не будучи волшебником, проверил соединения проводов, и включил телевизор.

Это событие произошло в Рождество, 7 января. Хочется верить в то, что это было действительно «взаправдочное» колдовство маленькой волшебницы. Уж очень искренне ей хотелось быть похожей на сказочную Эльзу, а мне ещё раз поверить в то, что рождественские чудеса происходят в жизни.

Светлана СТАНКЕВИЧ

Есть о чём рассказать? Поделитесь своими историями! Рассказы можно принести в редакцию газеты «Бумажник», оставить в нашем почтовом ящике или отправить электронной почтой по адресу gazeta-oso2010@yandex.ru. Не забудьте указать свои Ф.И.О. и оставить номер телефона для связи.

Учредитель: АО «Соликамскбумпром».

Адрес издателя: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Адрес редакции: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Тел. редакции: 8 (34253) 6-48-44. E-mail: gazeta-oso2010@yandex.ru

Главный редактор: Е.А. НАЛЁТОВА. Верстка: Л.Г. ОСЬМУШКО.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Приволжскому федеральному округу; ПИ № ФС 18-3602».

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.

Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель.

Отпечатано в ООО «Типограф». Адрес типографии: 618540, Пермский край, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17.

Печать офсетная. Объём 1 усл. п. л.

Подписано в печать 2.02.2017 г. По графику в 17.00, фактически в 17.00.

Тираж экз 1737. Заказ № 262.

Распространяется по внутренней подписке. Подписной индекс 53483.

Стоимость полугодовой подписки — 50 рублей.

12+